

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Какие объекты появляются в Омске благодаря национальному проекту «Инфраструктура для жизни» в Омске > стр. 3.

ПРАЗДНИК

Какие мероприятия можно посетить в городе и округе в День Омской области и День города Омска > стр. 4-5.

ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 октября 2004 года

№ 5-6 (188-189) июль - август 2025 | www.admomsk.gosuslugi.ru

○№СКЛЯОБЛАСТЬ

2 августа –

День Омской области и День города Омска

Дорогие жители Омской области!

Поздравляем вас с замечательным праздником!

Впервые мы отмечаем День города Омска и День Омской области вместе. Это символ глубокой признательности всем жителям региона.

Издавна наш сибирский край служит интересам России. Стремление создавать лучшее будущее

для страны и региона, для себя и своих детей мощная объединяющая сила. Мы гордимся вкладом каждого омича в развитие Родины.

Желаем вам крепкого здоровья, добра, согласия и новых трудовых достижений! Благополучия Омску и Омской области!



Губернатор Омской области В.П. Хоценко



Председатель Законодательного Собрания Омской области А.В. Артемов

Дорогие омичи!

От всего сердца поздравляем вас с Днём Омской области и днём рождения нашего прекрасного города. В этот праздник мы не только встречаем гостей, проводим культурные мероприятия, но и отдаем дань глубочайшего уважения прошлому Омска, вспоминаем страницы его истории, людей, которые честно и с полной отдачей трудились на благо будущих поколений.

И, конечно, в этот замечательный день мы говорим спасибо тем, кто сегодня своими достижениями, научными открытиями, производственными успехами формирует будущее города и помогает укреп-

лять позиции нашей сильной, могучей державы.

Омск всегда был и будет надежным оплотом России, местом, в котором живут люди, верные родному краю и своей стране.

С праздником, друзья! Здоровья, успехов, благополучия и реализации всех намеченных планов.



Мэр города Омска С.Н. Шелест



Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут

РАЗВИТИЕ

УЧАСТИЕ ГОРОЖАН – ПРИНЦИПИАЛЬНО ВАЖНО

Сергей Шелест отчитался перед депутатами о работе команды администрации Омска за 2024 год.

Градоначальник отметил, что одной из ключевых задач города в прошедшем году стало наращивание позитивных темпов его развития, несмотря на объективные трудности, связанные с бюджетом, кредитной политикой, прохождением специальной военной операции. Среди позитивных изменений прошлого года мэр назвал рост показателей Омска по комфортности городской среды – по данным Минстроя России, наш город за три года улучшил показатели в 1,5 раза и вошел в число крупнейших городов с благоприятной средой, набрав 183 балла.

Такому результату способствовало воплощение в жизнь целого ряда финансово емких проектов, в том числе завершение рекультивации четырех полигонов ТКО, капитального ремонта Ленинградского моста, завершение первого этапа реконструкции автодороги по ул. 10 лет Октября – Сыропят-



ский тракт, ремонт девяти дорог. Эти проекты реализовались в структуре национальных проектов с участием бюджетов всех уровней.

Кроме того, много внимания уделялось и благоустройству в русле современных стандартов, и немалую роль здесь выполняла активность омичей.

Так, Городской сад появился по запросу жителей – сами горожане выбрали эту территорию. Работы шли в несколько этапов, и результат отмечен на уровне Минстроя РФ: объект включен в перечень лучших практик по благоустройству в нашей стране в 2024 году. Кроме Горсада обновлена аллея братьев Сазоновых, благоустроены участки в парке им. 30-летия ВЛКСМ и Воскресенском сквере.

Идеи жителей воплотились в 128 новых точках притяжения по проекту «Решают люди» – 500 млн рублей грантовых средств предо ставлено губернатором Виталием Хоценко, в 20 территориях по инициативному бюджетированию 84 млн рублей выделено из городской казны.

«Жители – полноправные соавторы наиболее важных для города решений», - подчеркнул глава города.

Благодаря омичам наш город стал Молодежной столицей 2025 года и Культурной столицей 2026 года. На 2024 год пришлась и подготовка к 80-летию Великой Победы, приведены в порядок все мемориальные объекты. Большую помощь оказали общественники, активные омичи и меценаты.

Градоначальник поблагодарил и меценатов, среди которых есть депутаты горсовета, помогающих в решении острых вопросов ремонта в школах, благоустройства, в патриотической работе.

Депутаты поддержали и решение по участию строительных компаний в развитии города.

(Окончание на стр. 2)

РАЗВИТИЕ ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ



В Омске стартует масштабная федеральная программа «Модернизация коммунальной инфраструктуры», инициированная президентом Владимиром Путиным и рассчитанная на три года.

Текущий износ теплосетей в Омске составляет 70%. За отопительный сезон 2024-2025 годов для устранения повреждений и проведения профилактических работ на оборудовании тепловых сетей теплоснабжающие организации производили отключения свыше 12 тысяч раз. Поэтому сейчас крайне необходимы дополнительные средства, которые появляются благодаря федеральному проекту «Модернизация коммунальной инфраструктуры» нацпроекта «Инфраструктура для жизни», чтобы привести систему теплоснабжения миллионного сибирского города в нормативное состояние и обеспечить надежное теплоснабжение горожанам.

Это более полумиллиарда средств, причем большая часть для работ выделяется в этом году и примерно такая же сумма – на период с 2025 по 2027 год по специальному казначейскому кредиту.

«В рамках программы АО «Тепловая компания» планирует уложить не менее 60 километров новых труб. Участки ремонта определены для каждого округа», – отметил мэр Омска Сергей Шелест.

В настоящее время уже ведутся работы в микрорайоне Степном, на Космическом проспекте. Кстати, вместо стальных труб в процессе замены сетей используются трубы с пенополиуретановой изоляцией, срок службы которых больше.

Капитальный ремонт теплосетей будет проводиться и за средства самих ресурсников, а также дополнительно почти 200 млн рублей – за счет тарифных источников. Для этого Федеральная антимонопольная служба России одобрила изменение предельного индекса роста тарифов. Размер платежки за тепло у жителей, которым тепло и горячую воду поставляет АО «Омск РТС» по сетям «АО «Тепловая компания», при этом вырастет незначительно – не более чем на три рубля в месяц с квадратного метра для среднестатистической квартиры.

О реализации в городе других федеральных проектов в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» читайте на



122 ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ



УЧАСТИЕ ГОРОЖАН – ПРИНЦИПИАЛЬНО ВАЖНО

ЦИТАТА

«Мы подписали соглашения уже с 14 компаниями – два на капремонт школ с увеличением мест, четыре соглашения на строительство трёх детских садов и двух школ. Еще восемь соглашений – на перечисление средств в бюджет города для строительства двух детских садов», – сообщил Сергей Шелест.

В 2024 году началась масштабная работа по капремонту школ в рамках президентской инициативы, поддержанной партией «Единая Россия», и в текущем году 14 школ уже вернутся к работе после преобразований.

Сергей Шелест отметил, что в целом ряде случаев приходилось принимать и жесткие решения совместно с прокуратурой и областным правительством. Такими мерами стала замена подрядчиков, позволившая завершить в срок строительство жилого дома по ул. Ленинградской для переселения 218 семей из аварийных домов, возобновить строительство школы № 155 в микрорайоне Серебряный Берег, приблизить завершение работ в школе № 88.

Сотрудничество правительства Омской области с инвесторами позволило осуществлять комплексное строительство жилья целыми



микрорайонами на выгодных для города условиях. Так, застройщик микрорайона Зеленая Река уже передал первые 47 квартир в новостройках нуждающимся гражданам, инвестор взял на себя обязательство до 2039 года построить семь детских садов и три школы. Кроме того, стартовал проект комплексного развития территорий для реновации частного сектора, выделены пилотные территории,

в этом году пройдет конкурсный отбор инвесторов.

Город постоянно работает над наполнением бюджета. Так, в 2024 году доходы городской казны увеличились до 45 млрд рублей. Однако и этих средств недостаточно для полноценного выполнения обязательств по развитию инфраструктуры города. По расчетам на основе методики Минфина России, нормативный бюджет должен со-

ставлять не менее 70 млрд рублей, именно поэтому глава города говорил депутатам о необходимости максимально эффективно использовать каждый бюджетный рубль.

Для повышения эффективности работы городских служб по итогам прошлого года закуплены фронтальные погрузчики, грейдеры, навесное оборудование – всего 13 единиц техники на 160 млн рублей. Еще 57 единиц – уже в этом году на сумму около 430 млн рублей.

Меняется и структура общественного транспорта – ежегодно приобретается транспорт по нацпроектам, в рамках инфраструктурного бюджетного кредита и программ Газпрома: на сегодня в парке пассажирских предприятий 40% обновленных автобусов и 66% новых троллейбусов.

Мэр поблагодарил предпринимателей и неравнодушных оми-

чей – общественников, волонтеров, представителей партий, которые помогают жителям ЛНР и ДНР, Харьковской и Запорожской областей, участникам специальной военной операции. Память омичей, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей страны, почтили минутой молчания.

ЦИТАТА

Сергей Шелест:

– Обновление системы национальных проектов в этом году дает нам новые возможности для дальнейшего привлечения ресурсов для реализации важных для города инициатив. Это сложная задача, решать которую можно только совместными усилиями всех уровней публичной власти.

МОЛОДЁЖНАЯ СТОЛИЦА – 2025

ВРЕМЯ ПРИУМНОЖАТЬ

МОЛОДЁЖНАЯ СТОЛИЦА РОССИИ-2025

День молодёжи в Омске праздновался три дня, он объединил жителей и гостей Омска на главных улицах города в рамках проекта «Пешеходный Любинский».

Праздник проходил в концепции общероссийского фестиваля «Знай. Люби. Гор-

праздник проходил в концепции общероссийского фестиваля «Знай. Люби. Гордись. Приумножай», которая объединяет знание истории страны и гордость за достижения дедов и прадедов, уважение к традициям и сохранение памяти, любовь к Родине через личную вовлеченность и ответственность. В площадках фестиваля участвовали городские молодежные центры, омичи могли посмотреть концертную программу приглашенных звезд. Мероприятие останется в памяти как одно из самых масштабных и ярких событий последних лет.

Праздник украшал символ Молодёжной столицы России – 2025 – яркое солнце.



КСТАТИ

Молодёжная столица — 2025 стала одной из тем городского конкурса по благоустройству территорий «Омские улицы». Работы, отражающие в оформлении статус Омска как Молодежной столицы 2025 года, получают дополнительные баллы. Городской этап конкурса пройдет с 1 по 31 августа.





СТОЛИЦЫ

Вместе с Омском Молодежной столицей – 2025 стала Пермь, в связи с этим Омск и Пермь обменялись опытом.

Визит делегации Омска в Пермь позволил обсудить актуальные для обоих городов темы.

Омичи пообщались с главой города Перми Эдуардом Сосниным, ознакомились с благоустройством улицы Сибирской, пермскими «умными» остановками общественного транспорта, работой ряда социальных объектов, которые были недавно отремонтированы или реконструированы, посетили Школу креативных индустрий.

Подарком для пермяков стало выступление на сцене концертного зала Дома молодёжи прославленного омского народного ансамбля песни и танца «Метелица».

ЦИТАТА

Яна Фурман, возглавляющая функционально-целевой блок «Управление планированием и финансами» города Перми:

– Пермь и Омск во многом похожи историей, обладают большим экономическим потенциалом, удостоены звания городов трудовой доблести. Уверена, что сотрудничество нужно развивать и в дальнейшем.





ЦИТАТА

Инна Елецкая, заместитель мэра города Омска:

– Мы обменялись опытом с коллегами в самых разных направлениях деятельности, а также заложили хорошую основу для двусторонних связей.



ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП

Реконструкция бульвара Архитекторов – на завершающей стадии. Объект преображается в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Обновлённая дорога станет шире. Вдоль неё появятся тротуары и велодорожка. Причём широкие пешеходные зоны появились по обе стороны дороги, так что теперь омичи смогут устраивать прогулки от «Меги» и до Кузьминок.

Вдоль дороги установлены совмещённые опоры – они предназначены одновременно и для монтажа троллейбусной контактной сети, и для установки светильников. На бульваре оборудуют новую троллейбусную сеть протяжённостью 10,5 км.

На прилегающей к проезжей части территории завозится грунт, формируется газон, выкладывается тротуарная плитка. Кстати, левые повороты в сторону улицы Степанца при движении с улицы Дмитриева, а также в сторону улицы Дмитриева при движении с улицы Шаронова будут невозможны.

Завершить реконструкцию в целом компания планирует в контрактные сроки – до конца июля. На объекте работают 150 человек, задействована также различная техника.

ЦИТАТА

Марина Расторгуева, заместитель директора департамента транспорта мэрии:

– Ширина проезжей части позволит организовать на бульваре Архитекторов от 4 до 6 полос. Движение направо в районе пересечений с улицами 70 лет Октября – Степанца и проспектом Комарова будет осуществляться практически без остановок. Увеличится количество пешеходных переходов на дороге, их будет 16, все – регулируемые, что, безусловно, повысит безопасность движения.



СРОКИ НЕ ИЗМЕНЯТСЯ



На мосту им. 60-летия ВЛКСМ проходит целый комплекс работ.

Капитальный ремонт инженерного сооружения проходит в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Представители подрядной организации готовят правую сторону объекта к установке новых тротуарных плит: приступили к армированию и бетонированию железобетонного цоколя на пролётных строениях. Сам цоколь предназначен для опирания новых тротуарных плит и крепления барьерных ограждений. Размеры пешеходного тротуара останутся прежними -2,25 м, но вот его полезная ширина заметно увеличится благодаря выносу опор.

На объекте продолжается комплекс ремонтных работ. Например, в теле моста и на его видимой части задействован участок антикоррозийной защиты: специалисты очищают металлические поверхности песком, а затем обрабатывают особым составом и окрашивают. Со стороны правого берега устанавливают выносные консоли под опоры освещения и контактной сети. На ортотропной плите сооружения, которую заранее очистили от старых материалов, создается выравнивающий бетонный слой.

В работах задействованы больше 80 человек: сварщики, монтажники, бетонщики и другие специа-

Игорь Шестаков, первый заместитель директора подрядной организации ООО «СтройТраст»:

– Продолжаем устранять дефекты, которые были выявлены ранее при дополнительном обследовании моста. Перезапуск движения будет смещён на конец сентября – октябрь. В целом на сроки ремонта это повлиять не должно.

Строительный контроль работ ведет ФАУ «РОСДОРНИИ». В настоящее время строительная готовность моста им. 60-летия ВЛКСМ превышает 20%.

КО ДНЮ ГОРОДА

Комплексный ремонт пяти дорог по нацпроекту проходит под надзором специалистов стройконтроля и завершится к годовщине

В этом году в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни» завершается обновление пяти городских улиц: Воровского, Заозерной, Герцена, Ленина и 7-й Северной.

На улицах Заозерной и Ленина работы выполнены, в том числе установлены бордюрные камни, обустроены тротуары, нанесена разметка, установлены знаки дорожного

На улицах Герцена и 7-й Северной завершается установка гранитных бордюров и поребриков. На улице Воровского выполнены фрезерование, ресайклирование и укладка выравнивающего слоя асфальта.

В управлении дорожного хозяйства и благоустройства города отмечают, что на всех объектах с самого начала и до завершения работ осуществляется строительный контроль. Специалисты следят за качеством используемых материалов, контролируют производственный процесс и проводят инструментальные замеры после каждого этапа ремонта. При выявлении замечаний подрядчику даётся время на их устранение.





ТЕХНИКА ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

В Омск доставили 20 самосвалов КамА3.

Техника приобретена управлением дорожного хозяйства и благоустройства на средства областной субсидии. Поставщиком машин выступило ООО «ФРЦ ЯМЗ 55», которое самостоятельно доставило спецавтомобили на базу предприятия.

Новые КамАЗы предназначены для всесезонного содержания городских дорог. Самосвалы имеют кузов объёмом 20 куб. м и грузоподъёмность до 20 тонн, это позволит перевозить большие объёмы, что особенно актуально в условиях зимы.

КНИЖНАЯ ГАЛАКТИКА

Еще одна, шестая по счету, модельная библиотека распахнет двери на ул. Герцена, 250.

Капитальный ремонт здания и комплексное оснащение библиотеки выполняются в рамках реализации национального проекта «Семья».

Общий объем средств, предусмотренный на модернизацию, составляет 30 млн рублей, доля федерального бюджета – 9 млн рублей, муниципального – 21 млн рублей.

Предусмотрено выполнение работ по перепланировке помещений, ремонту систем водоснабжения и канализации, замене дверных блоков, ремонту системы отопления, электроснабжения и освещения, фасада и отмостков, кровли, систем пожарной и охранной сигнализации, видеонаблюдения, монтажу внутренней локальной сети. Подрядчик ООО «БК-Строй» присту-



ОТЕКЛЯОБЛАСТЬ КУДАПОЙТИВДЕНЬ ГОРОДА-ОБЩЕГОРОДСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Внимание! В программе мероприятий могут произойти изменения. Всегда актуальная информация -

в специальном разделе, посвященном празднику, на сайте администрации города Омска:



24, 25, 28, 30 ИЮЛЯ

Концертная программа в рамках проекта «От окраин - к центру». Локальные площадки в округах города.

С 23 ИЮЛЯ ПО 29 АВГУСТА

IX (XX) выставка-конкурс омских художников, фотохудожников, дизайнеров, архитекторов «Омск: здесь и сейчас. 2025. Город героев».

Городской музей «Искусство Омска», улица Партизанская, 5а, литера М.

> **27 ИЮЛЯ** 11:00-13:00

Торжественное построение ветеранов ВМФ в честь Дня Военно-Морского Флота России.

> Омская крепость, улица Партизанская, 5а. 1 АВГУСТА

12:00 Открытие выставки «Омск – город

трудовой доблести и славы». Центр гражданско-патриотического воспитания, улица П. Осминина, 16а.

16:00-19:00

Торжественное открытие выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2025» «Во славу былого, во имя будущего».

Главная сцена в Выставочном сквере, улица Достоевского, 2. Выставка будет работать по 5 августа.

«О» ЗНАЧИТ СОЛНЦЕ

С этого года День рождения Омска будет проводиться одновременно с Днём Омской области. Элементы единой концепции праздничного оформления города выполнены в стиле, заданном региональным брендбуком.

Логотип Омска – часть общей концепции развития брендинга Омской области. Это уникальная шрифтовая композиция, где ключевая буква «О» стилизована под солнце с 32 лучами – по числу районов Омской области, символизируя их единство. Остальные символы графического элемента выдержаны в единой стилистике.

Для маркировки мероприятий в сферах культуры, спорта, бизнеса, промышленности и туризма предусмотрены специальные стилистические вариации основного символа. Дополнительно созданы декоративные узоры (паттерны) и система инфографики.





1-3 АВГУСТА

12:00-22:00

Всероссийский фестиваль народных промыслов и ремесел «Омск – город мастеров». Улица Музейная. **1-5 ABFYCTA**

Ярмарка продукции цветоводства и садоводства «Флора-2025».

Улица Петра Некрасова, 1а.

2 АВГУСТА

Сибирский международный марафон, церемония открытия. С 08:00 до 14:00 – общий старт участников марафона на дистанциях 3; 10; 42,195 км.

Соборная площадь, трассы марафона.

09:00

Праздничное мероприятие, посвященное празднованию 95-й годовщины со дня образования Воздушно-десантных войск.

Территория 242-го учебного центра ВДВ микрорайон Светлый. в/ч 64712.

09:00-12:00

Фестиваль «Омский SUP».

От гостиничного комплекса «Жар-птица» (улица 14-я Линия, 2а, до гостиничного комплекса «Камелот» (улица Красный Путь, 153, корпус 9).

12:00-18:00

Фестиваль уличного кино «Молодежный. Кинематографический».

Городской сад – улица Ленина, 23а.

Творческий проект детских художественных школ «Молодежный. Творческий». Улица Чокана Валиханова.

Фестиваль настольных игр Омских муниципальных библиотек «Молодежный. Интеллектуальный». Улица Чокана Валиханова.

Городской детский праздник «Детство – это Я и Ты!» Герритория по улице Тарской

(от Тарских ворот до фонтана). Концертная программа детских школ искусств

«Молодежный. Талантливый». Главная сцена в Выставочном сквере, улица Достоевского, 2.

12:00-19:00

Творческий проект городских и областных театров «Молодежный. Театральный».

Сценическая площадка у памятника М. Врубелю, Театральный сад (южная сторона).

> Творческий проект #МодновОмске. Улица Музейная.

Фестиваль семейного отдыха. Сквер имени Дзержинского.

Молодежный фестиваль «Та самая молодежная...» Сквер им. Алтунина.

Интерактивная площадка «Я - Омич. Я - Патриот».

Театральный сад (северная сторона). Праздничная программа «Друзья,

прекрасен город наш!» Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ, улица Масленникова, 136.

13:00-19:00

Фестиваль циркового искусства и артистов оригинального жанра «Молодежный. Цирковой».

Сценическая площадка на Ленинской горке.

14:00

Праздничная программа «Любуюсь и горжусь тобой, любимый город мой!», книжная выставка

«Пройдусь по городу родному».

Парк «Советский», улица Андрианова, 5.

14:00-22:00 Творческий проект

«В ритме города О!» Омская крепость», улица Партизанская, 5а.

Старт проекта «Музыка Культурной столицы. Новые праздники новые традиции». Проект «Музыка Любинского проспекта» Запуск омских курантов. Ул. Ленина, 14.

15:00-18:00

Спортивно-технический праздник. Территория стадиона ДОСААФ,

улица 3-я Островская, 2а.

17:00

Премьера программы «Крепость Сибири» Государственного Омского русского народного хора

Концертный зал, ул. Ленина. 27а.

18:00

Творческий вечер «С днём рождения, Омск!» в рамках проекта «Советский_Молодежный».

Парк «Советский», улица Андрианова, 3.

18:00-22:30

Поздравление омичей с Днём города первыми лицами города и области. Праздничная программа звезд омской и российской эстрады «Молодежный. Яркий».

Награждение победителей марафона. Омичей с Днем Омской области и Днем города Омска поздравят губернатор Омской области, мэр города Омска, почетные гости.

Соборная площадь.

19:00-20:00

Праздничный концерт с приглашенной звездой.

Сценическая площадка у памятника М. Врубелю, Театральный сад (южная сторона).

19:00-21:00

Фестиваль исполнителей патриотической и авторской песни «Молодежный. Патриотический».

Главная сцена в Выставочном сквере, улица Достоевского, 2.

> 2, 3 АВГУСТА 12:00-18:00

ХХ фестиваль исторической реконструкции «Щит Сибири».

Мемориальный комплекс «Парк имени 30-летия Победы».

Военно-исторический фестиваль «Военно-пограничная специализация Омского Прииртышья гордость российской истории!»

Омская крепость», улица Партизанская, 5а.

14:00-19:00

Турнир по силовому экстриму «Самый сильный человек города Омска 2025 года». Площадь Победы.

З АВГУСТА 11:00-15:00

Фестиваль стритбола и уличной культуры. Центр уличного баскетбола (набережная Тухачевского).

«ВО СЛАВУ БЫЛОГО, ВО ИМЯ БУДУЩЕГО...»

Под таким девизом пройдёт 73-я городская выставка зелёного строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2025»

В этом году уличные цветочные инсталляции будут посвящены Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Найдет отражение и статус Омска в качестве Молодежной столицы России – 2025. Композиции будут размещены в Выставочном сквере и на небольшом участке набережной Тухачевского.

Для оформления основной экспозиции привлечен подрядчик, также цветочные инсталляции представят омские предприниматели.

Специалисты службы озеленения Управления дорожного хозяйства и благоустройства выполняют очистку территории скверов, засевают газон, а ранее высадили цветы и кустарники у памятника солдатской матери Анастасии Ларионовой.

Планируется создать такую выставку, чтобы у каждого ее посетителя остались только приятные воспоминания и яркие фотографии.



ПРИ НЕПРЕДВИДЕННЫХ СИТУАЦИЯХ

Управление по делам ГО и ЧС департамента общественной безопасности мэрии Омска напоминает номера телефонов различных служб

nomepa renegonos passis mais crijino		
Электроэнергия	ОАО «Омскэлектро»	32-22-15 (ЛАО, ЦАО), 65-63-27 (САО), 55-05-57 (КАО)
	Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Омскэнерго»	8-800-1000-380, горячая линия
Природный и сжиженный газ	ОАО «Омскгоргаз»	70-04-04, 97-73-77
	АО «Омскгазстройэксплуатация»	24-25-58
	ОАО «Омскоблгаз»	71-38-38, 71-19-49
	ООО «Газпром межрегионгаз Омск»	65-97-20
Обслуживание ВДГО индивиду- альных домовладений	ООО «Плазма»	90-59-77
Водоснабжение	АО «ОмскВодоканал»	водопровод: 75-16-00, 73-43-11 канализация: 75-04-00, 78-22-26
Теплоснабжение	AO «Тепловая компания»	68-05-46, 68-39-68
	СП «Тепловые сети» АО «Омск РТС»	41-92-02

• Управление единой дежурно-диспетчерской службы города Омска: 78-78-78

• При обнаружении подозрительных предметов: УФСБ России по Омской области: 23-30-00 УМВД России по городу Омску: 79-22-00 или 02.

• Позвонить экстренным службам с мобильных телефонов можно по номерам: пожарная охрана и служба спасения МЧС – 101;

полиция – **102**; скорая помощь – 103; аварийная служба газа – 104.

ВНИМАНИЕ: МОШЕННИКИ!



БЕЗОПАСНОГО СЧЕТА **НЕ СУЩЕСТВУЕТ**

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

ДЕНЬ ГОРОДА ОМСКА И ОМСКОЙ ОБЛАСТИ



ул. Масленникова, д. 96)

Дорогие омичи!

Сердечно поздравляю вас с праздником – Днем города Омска и Днем Омской области!

Этот замечательный праздник объединяет всех, кто живет судьбой любимого города и области, кто стоял у истоков строительства, кто здесь родился и вырос.

Из трудовых побед каждого складываются общие достижения города, его история и славное имя, известное далеко за пределами области.

Омск активно развивается и с уверенностью смотрит в будущее: участие в национальных проектах и региональных программах, реализация масштабных инфраструктурных проектов, открытие новых предприятий создают прочную базу для комфортных условий жизни.

Решая задачи развития, мы ни на минуту не забываем об участниках СВО и их близких, о ветеранах боевых действий, бережно чтим память о доблестном подвиге наших солдат в годы Великой Отечественной войны.

Пусть наш славный Омск всегда остается городом неповторимой красоты, особой атмосферы и удивительных людей!

Крепкого вам здоровья, счастья, мира, добра и процветания!

Глава администрации
Октябрьского административного округа города Омска
Д.С. Котов



ПРАЗДНУЕМ ВМЕСТЕ

Конкурс на лучшее благоустройство придомовых территорий «Милый сердцу уголок» территория Октябрьского округа с 11 июня по 25 июля

Конкурс рисунков на асфальте «Я рисую город мелом» ул. 7-я Линия, д186 с 16 по 24 июля

Мастер-класс «Лицо города» ул. 1-я Полевая, 7 **24 июля в 14:00**

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. 1-я Полевая, 7 24 июля в 15:00

Выставка поделок «Галерея народного творчества» ул. 5-я Кордная, 28 (Восточная роща) **24 июля в 16:00**

Спортивные соревнования «Самый сильный» ул. 5-я Кордная, 28 (Восточная роща) 24 июля в 16:30

Соревнования «Бэби-ралли» ул. 5-я Кордная, 28 (Восточная роща) **24 июля в 16:45**

Интеллектуальный конкурс «Мудрая Сова» ул. 5-я Кордная, 28 (Восточная роща) **24 июля в 17:00**

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. Осташковская, 16, 18, 20 24 июля в 17:00

Праздничная программа городского проекта «От окраин к центру» ул. 5-я Кордная, 28 (Восточная роща) 24 июля в 17:00

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. 5-я Кордная, 28 (Восточная роща) 24 июля в 17:30

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. 20 лет РККА, 208 25 июля в 17:00

Фестиваль семейного отдыха ул. Российская, 10 **25 июля в 15:00**

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. Крутогорская, 5, 7, 9 25 июля в 18:00

Праздник двора «Мир добрых соседей» (ул. 3-я Железнодорожная, 11) **27 июля в 17:00**

Праздник двора «Цвети, наш дворик!» (ул. Маяковского, 87а) **28 июля в 17:00**



Праздник улицы
«Мой город, я горжусь тобой!»
(ул. 23-я Рабочая, 29)
28 июля в 19:00

Праздник двора «Омск – это Mbl!» (ул. П. Осминина, 18) **29 июля в 17:00**

Праздник двора «Наш уютный дворик» пр-т Космический, 97д/2 **31 июля в 17:30**

Семейный конкурс «Парад детских колясок» ул. П. Осминина, 1 31 июля в 18:00

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. Пономренко, 2 31 июля в 19:00 Праздник двора «С днем рождения, любимый город!» ул. Крутогорская, 9 **3 августа в 14:00**

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. Товстухо, 1 29 июля в 18:30

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. Харьковская, 11, 11/2 29 июля в 19:00

Детская игровая программа «Знаешь ли ты?» ул. Харьковская, 5 30 июля в 10:00

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» ул. 7-я Линия, 190 **30 июля в 17:00**

Праздник двора «
«Ах, как хочется вернуться в городок...»
(пр-т Космический, 4, 6)
30 июля в 18:00

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025?
День города начинается с тебя!»
2 и 3 августа в 11:00 в Центре гражданско-патриотического воспитания населения (ул. П. Осминина, 16а) пройдут экскурсии для всех желающих по выставке «Омск – город трудовой доблести»

Праздник двора
«На нашей планете все лучшее детям»
(ул. Пархоменко, 23а)
30 июля в 19:10

ул. 1-я Железнодорожная, 40

30 июля в 19:00

Праздник микрорайона «КТО С НАМИ 2025? День города начинается с тебя!» (пр. Космический, 146/7) 30 июля в 20:10

Праздник двора «А у нас во дворе» (ул. 6-я Линия, 168а) **31 июля в 17:00**

НОВЫЙ АСФАЛЬТ

В текущем году в рамках муниципальной программы города Омска «Развитие дорожного хозяйства транспортной системы» в Октябрьском окрубудет благоустроено 123 объекта.

Силами дорожных служб благоустроят 60 тротуаров, 52 проезда и 11 подъездных путей к школам округа. Общая площадь работ составит около 62 тыс. кв. м. Работы по благоустройству начались в июле и продлятся до ноября текущего года.

Приоритетными являются ремонт или строительство тротуаров и проездов в секторе индивидуальной жилой застройки.

Ежегодно администрация округа совместно с комитетами общественного самоуправления на основании обращений граждан и систематических объездов формирует перечни тротуаров и проездов, подлежащих обустройству и ремонту в следующем году. Эти территории включают в муниципальное задание управления дорожного хозяйства и благоустройства в зависимости от размера выделенных в текущем году бюджетных средств.

Общий бюджет работ составит порядка 90 млн рублей.

«Специалисты окружной администрации в ежедневном режиме от начала и до конца будут проводить мониторинг выполненных работ. В случае обнаружения дефектов или несоответствий все будет устраняться оперативно, в рабочем порядке», - отметил первый заместитель главы администрации Октябрьского округа Юрий БИБИК.



Памятный знак

ПАМЯТНЫЙ ЗНАК

По итогам заседания Омского городского Совета принято решение об установке памятного знака в одноименном сквере Валентину Ивановичу Зайцеву.

Как напомнили в администрации Октябрьского округа, Валентин Зайцев долгие годы являлся директором Омского электромеханического завода, был депутатом Верховного Совета СССР, Героем Социалистического Труда, лауреатом Государственной премии СССР, премии советских профсоюзов, награжден орденами Ленина и Октябрьской революции.

Инициаторами благоустройства сквера выступили активные жители, которые обратились в окружную администрацию с проектом и сметой благоустройства территории в районе улиц 1-я и 3-я Военная.

В текущем году в сквере будет установлен памятный знак в виде гранитного столба с орнаментом и текстом. Изготовление и установку памятного знака выполнит индивидуальный предприниматель Арис Джадов.

Как отметил на заседании Омского городского Совета председатель Владимир Корбут, ответственность за содержание объекта берет на себя акционерное общество «Сибирские приборы и

Решение об установке знака было поддержано депутатами сразу во всех чтениях и принято в целом.

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



ГЕРОИ СРЕДИ НАС

В актовом зале администрации Октябрьского округа в торжественной обстановке чествовали героя специальной военной операции.

За проявленные при исполнении воинского долга в ходе спецоперации мужество, отвагу и самоотверженность рядовому Игорю Мачулину указом президента была вручена медаль «За отвагу».

Медаль бойцу передали заместитель главы Октябрьского округа Айнур Токсанова и военный комиссар Ленинского и Октябрьского округов г. Омска Евгений Назарен-

Заключив контракт на военную службу, Игорь отправился на передовую в Донецкую Народную Республику в составе 6-го полка 90-й танковой дивизии.

«Медаль «За от-

вагу» вручается тем, кто совершает настоящие подвиги,

кто, рискуя жизнью,

выполняет боевые

задачи. Я искрен-

не рада, что рядом

с нами живут такие

настоящие герои,

как Игорь Александрович. Сердечно

поздравляю Игоря

и его родных с вы-

сокой наградой», -

подчеркнула за-

меститель гла-

вы Октябрьско-

го округа Айнур

Токсанова.

В ноябре 2024 года, во время боя, продвигаясь в Красноармей-(Покровском) ском направлении для освобождения населенных пунктов, Игорь получил ранение, которое привело к ампутации правой ноги.

КОНКУРС

ОКРУЖНЫЕ КРАСОТЫ

В Октябрьском округе проходит окружной этап смотраконкурса по лучшему озеленению «Омские улицы».

В этом году жителями Октябрьского округа было подано 135 заявок на участие в окружном этапе городского смотраконкурса. Напомним, срок подачи заявок завершился 10 июля, на конкурс могли заявиться жители округа, создавшие своими руками цветники или клумбы, ухаживающие за территорией двора.

Комиссии предстоит в 6 номинациях выбрать лучший палисадник, клумбу, двор, детскую дворовую площадку, а также артобъект на территории многоквартирного дома и частного сектора.

Арт-объектом может быть монументальная и декоративная скульптура, ваза, фонтан, декоративный водоем, цветочница или трельяж для растений, декоративная стенка, лавочка и т. п.

Также в текущем году дополнительные баллы могут получить те, кто в оформлении пространства отразит тему Года защитника Отечества, 80-летия Победы в Великой Отечественной войне или статуса «Молодёжная столица России – 2025».

Конкурс проводится в два этапа: первый этап окружной – завершится 31 июля. Второй этап – городской – будет проходить с 1 по 31 августа среди победителей первого этапа.

«В конкурсную комиссию входят специалисты окружной администрации, ландшафтные дизайнеры, профессиональные озеленители и архитекторы. Они

акцентируют внимание на экономической целесообразности предложенных решений, оригинальности и новаторстве идей, соответствии целям конкурса», - отметила начальник отдела по работе с территориальным общественным самоуправлением и организационным вопросам администрации Октябрьского округа Людмила Николаева.

Призеры окружного этапа смотра-конкурса «Омские улицы» будут отмечены дипломами и денежными премиями.



ИНИЦИАТИВА ПООЩРЯЕТСЯ

В текущем году в Октябрьском округе будет благоустроено два общественных пространства благодаря реализации инициативных проектов граждан.

Благоустроить общественные территории захотели жители улицы 5-я Кордная и проспекта Космического – в прошлом году они выиграли гранты на проекты в рамках инициативного бюджетирования.

В настоящий момент ведутся работы по благоустройству территории на Космическом проспекте по проекту «Спорт для каждого» возле домов № 87, 89, 93. Жители домов решили приобщать горожан к здоровому и активному образу жизни. Проект «Спорт для каждого» предусматривает благоустройство многофункциональной

спортивной площадки с прорезиненным покрытием, различными видами тренажеров для воркаукта. По периметру площадки будут установлены малые архитектурные формы, а рядом появится парковка.

Планируемая сумма работ по благоустройству из бюджета города составит около 7 млн рублей. Работы выполняет ООО «СК «Вавилон».

«На данном этапе выполнено асфальтирование площадки, следующий этап – это устройство резинового покрытия, в дальнейшем будем устанавливать ограждения и МАФы», – рассказал Александр Веревкин, руководитель подрядной организации. Стартовали работы в апреле.

«Также в округе ведутся работы по улице 5-я Кордная. По муниципальным контрактам работы

по двум проектам планируется завершить до 30 октября, – отметил Денис Чаплинский, начальник отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации Октябрьского округа. – Преобразить территорию у дома жители Омска могут в рамках муниципальной программы по инициативному бюджетированию. Заявки в окружных администрациях принимают до 1 августа. На первом этапе важно согласовать участок земли, на котором организуют работы».

Стоить учитывать, что необходимо собрать инициативную группу и подать заявление в администрацию округа по месту жительства в установленный срок. Территория, на которой может быть реализован инициативный проект, должна быть муниципальной или неразграниченной.





В рамках реализации грантов из бюджета города на общественно полезные проекты в округе появляются новые спортивные и игровые площадки, интеллектуальные пространства.

Всего в текущем году в Октябрьском округе в рамках реализации общественно полезных проектов будет благоустроено 6 спортивноигровых площадок и 1 интеллектуальное пространство.

ПРОСТРАНСТВО МОЛОДЫХ

Представители KTOCa «Чкаловский-3» получили грант из бюджета города в номинации «Омск – творим и побеждаем» для создания молодежного пространства «Литера». Для Молодежной столицы 2025 года очень важно появление творческих площадок для интеллектуального проведения досуга и творческого развития молодых омичей.

На базе библиотеки им. Ф.М. Достоевского, по улице П. Осминина, 1, будет организовано пространство для мастер-классов, лекций, просмотров видео, настольных игр, а также планируется сформировать книжножурнальный фонд. На этом объекте будут устраиваться турниры по настольным играм, мастер-классы, квизы и музыкальные вечера – например, вечер виниловых пластинок.

Общий бюджет работ по благоустройству молодежного пространства составит 200 тысяч руб.

ОБЩЕСТВО

ЖИВАЯ НИТЬ ПАМЯТИ

Совет ветеранов Октябрьского округа получил муниципальный грант на издание книги «Живая нить памяти. СВО. Время новых героев». Книга № 5». Книга посвящена участникам СВО – жителям Октябрьского округа.

Советом ветеранов проведено заседание инициативной группы по сбору и обработке материалов для включения в книгу.

Основная идея создания пятого тома книги заключается в том, чтобы память о воинских подвигах участников специальной военной операции была передана подрастающему поколению. Рассказать омичам о новых героях, которые

передовой.

и в данный момент находятся на На страницах книги предпола-

гается опубликовать биографии, рассказы и воспоминания родителей, родственников, сослуживцев

HAC OSAPHIOT ME VECT 100 mg об участниках специальной военной операции.

Для книги уже собраны стихотворные произведения, которые бойцы писали, находясь на огневом рубеже, а также заметки из конкурсных сочинений школьников на тему «От героев былых времён до героев нашего времени».

В разработке включение в книгу отдельной главы про отправку гуманитарного груза под девизом: «Всё – для фронта, всё – для победы».

ВАЖНО

Совет ветеранов приглашает всех жителей Октябрьского округа к сотрудничеству в написании и издании бумажного тома книги.

По всем вопросам необходимо обращаться по адресу: ул. Л. Чайкиной, д. 1, каб. 232, с 10 до 13 час.

Издание пятого тома книги планируется в октябре 2025 года с торжественным вручением печатного издания всем участникам



В преддверии празднования Дня города Омска и Омской области во дворе многоквартирного дома № 6 по улице Индустриальной прошло спортивноинтеллектуальное мероприятие.

Активисты КТОС «Чкаловский-1» организовали и провели для ребят интеллектуальную викторину, а также конкурсы, песни и танцы. Ребята поделились на команды и боролись за звание «Самый умный». По итогам викторины участникам были вручены ценные подарки и призы. Для всех гостей мероприятия был организован сладкий стол с блинами и вареньем.

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ. СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ



НЕТ НАРКОТИКАМ!

Вред, наносимый наркотиками, чрезвычайно велик – от них страдает всё общество, прежде всего молодёжь. Наличие благоприятных климатических условий способствует произрастанию наркотикосодержащих растений (дикая конопля, мак) на приусадебных участках граждан, а также на сельскохозяйственных угодьях и бесхозных земельных участках.

Уже не первый год сотрудники администрации Октябрьского округа уничтожают дикорастущую коноплю своими силами, но одним им справиться с этой проблемой очень сложно.

Обращаем ваше внимание на необходимость своевременного проведения на своих и прилегающих территориях мероприятий по выявлению и незамедлительному уничтожению очагов произрастания наркотикосодержащих растений, в том числе дикорастущей комолям

Ведь в соответствии с российским законодательством уничтожать дикорастущие наркотикосодержащие растения обязаны все собственники и пользователи участка земли, на котором они произрастают.

Непринятие мер по уничтожению дикорастущей конопли влечет за собой наложение штрафа до 400 тысяч рублей.

<u>ВАЖНО!</u>

О выявленных очагах произрастания дикорастущей конопли вы всегда можете сообщить в администрацию Октябрьского округа по телефону 32-20-47.

Вред здоровью человека и культурным насаждениям оказывает карантинный сорняк – амброзия, которая истощает почву в культурных посевах, вызывая угнетение высеянных растений, а также является одним из наиболее опасных сорняковаллергенов.



Поэтому молодые побеги амброзии нужно вырывать с корнем, можно уничтожать сорняк, вытесняя его другими растениями – многолетниками или газонными травами. Эффективный способ борьбы – многоразовое выкашивание травы.

Согласно действующему законодательству о карантине растений ответственность за выполнение мероприятий по борьбе с амброзией полыннолистной возлагается на владельцев и пользователей земельных участков.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ



КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО

Анализ причин и обстоятельств, приводящих к трагедиям на воде, показывает, что в основном несчастные случаи с людьми происходят из-за нарушения правил безопасности при купании, то есть купании в нетрезвом виде, в необследованных местах, купании детей без присмотра взрослых, неумении плавать.

В целях недопущения фактов травматизма и гибели людей на водоемах города в местах несанкционированного купания граждан установлены таблички о запрете купания.

Наличие на берегу водоема знака «**Купание запрещено!**» означает, что это место не соответствует требованиям безопасного купания. Несмотря на предупреждение, отдыхающие игнорируют этот знак и подвергают свою жизнь опасности.

помните, что:

- при купании в запрещенных местах можно попасть в водоворот, сильное течение, подводную яму, запутаться в водорослях, получить травму от затонувших и острых
- предметов на дне водоема (коряг, утопленных деревьев, арматуры);
- получить аллергию, кишечную инфекцию от промышленных или бытовых сбросов;
- заразиться паразитами, живущими в водоплавающих птицах, использующих водоемы.
- * Кроме того, необходимо помнить, что в местах, где купание запрещено, отсутствуют посты спасателей, готовых оперативно оказать помощь и спасти вашу жизнь.
- * Пользуйтесь пляжами и местами, специально отведенными для
- * Не заплывайте за знаки ограждения мест купания, не купайтесь в запрещенных местах, не подплывайте близко к моторным судам это опасно для жизни!
 - * Купаться в нетрезвом состоянии запрещено!
 - * Не допускайте купание детей без надзора!

НА БОЕВОМ ПОСТУ

В подразделениях обеспечения Омского ракетного объединения проводятся тренировки по отработке вопросов ликвидации последствий кризисных ситуаций.

В ходе тренировок омские ракетчики отрабатывают вопросы управления подразделениями, организации и поддержания взаимодействия с военным округом, а также с силовыми структурами Омска.

Особое внимание уделяется практическим действиям и обученности командиров и личного состава.

Для воплощения реальной картины происходящего будут предусматриваться розыгрыши тактических эпизодов с экстренным выводом частей и подразделений.



ПРЕДОТВРАТИ КОРРУПЦИЮ

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции», Указом Президента РФ № 925 от 21.07.2010 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» в администрации Октябрьского округа создана рабочая группа по профилактике коррупции в администрации Октябрьского административного округа.

Ежеквартально на заседаниях рабочей группы по профилактике коррупции рассматриваются вопросы о работе структурных единиц администрации, в деятельности которых в наибольшей степени существует риск возникновения коррупционных проявлений.

Администрация округа наделена полномочиями по предоставлению муниципальных услуг, при оказании которых в деятельности должностных лиц администрации округа в наибольшей степени существует риск возникновения коррупционных правонарушений. В целях снижения риска возникновения коррупци-



онных правонарушений муниципальные услуги предоставляются в соответствии с административными регламентами, в которых определены порядок и сроки предоставления муниципальной услуги

ВАЖНО!

О фактах проявления коррупции в администрации Октябрьского административного округа города Омска можно сообщить по телефону «Горячей линии» 32-20-97 либо по электронному адресу mail-oao@admomsk.omskportal.ru

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, Е. Атикян. Фото: В. Казионов, С. Сапоцкий, Е. Атикян, А.Цой.